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Сучасна галузь енергетики, як і суспільство в цілому, потребує фахівців, 

здатних інноваційно та творчо здійснювати інженерну діяльність, успішно 

співпрацювати з іноземними колегами, генерувати нові ідеї в іншомовному 

середовищі, оперативно й правильно приймати нестандартні рішення у 

професійних ситуаціях, бути вмотивованим і готовим до постійного 

удосконалення фахового потенціалу та  розширення  індивідуального кругозору 

тощо. Формування цих особистісно-професійних якостей здійснюється у процесі 

здобуття майбутньої професії, невід’ємною складовою якої є іншомовна 

підготовка. 

Вивчення іноземної мови у технічних університетах має професійно-

орієнтований характер.  Відповідно, при виборі форм організації іншомовної 

підготовки здобувачів вищої освіти, до уваги береться специфіка майбутньої 

діяльності за фахом.  

Дослідивши професіограму фахівців енергетичної галузі встановили, що 

проєктування є одним із різновидів інженерної діяльності. У зв’язку з цим, 

вважаємо, що опанування метамови спеціальності 141 «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка» буде результативним, якщо означений 

процес організовувати у формі проєктної роботи. Це сприятиме 

міждисциплінарній інтеграції «Іноземної мови за професійним спрямуванням» / 

«Ділової іноземної мови» з предметами за фахом, формуванню іншомовної 

професійної компетентності студентів. 

Під поняттям проєктна робота розуміємо діяльність майбутніх інженерів-

енергетиків, цілеспрямоване та вмотивоване виконання якої, спрямоване на 

створення інтелектуально-творчого продукту здобувачами вищої освіти. Даний 

вид роботи характеризується сукупністю пошуково-дослідницьких, навчально-

пізнавальних, предметно-перетворювальних, творчо-розвивальних, 

інтелектуально-інноваційних дій, які є взаємозалежними та 

взаємодоповнюючими. У процесі їх виконання, реалізовується поетапне 
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створення навчальних проєктів країнознавчого, професійно-орієнтованого 

характеру, закладаються основи для самонавчання іноземної мови, 

конструювання нових знань і їх творчого трансформування, розвивається 

критичне мислення, активізуються рецептивні та продуктивні види мовленнєвої 

діяльності майбутніх інженерів-енергетиків.  

Досягнення успішних результатів проєктної роботи неможливе без 

урахування індивідуальних особливостей та мовних здібностей студентів. У 

зв’язку з цим, проєктна робота майбутніх інженерів-енергетиків з іноземної мови 

розглядається нами з позицій особистісно орієнтованого, диференційованого та 

компетентністного підходів. Зосередженість на зазначених підходах дозволяє 

сформувати освітнє середовище, сприятливе для іншомовної підготовки 

здобувачів вищої освіти, не залежно від рівня володіння іноземною мовою, 

особистісно-професійних  інтересів. 

Проєктна робота як форма організації іншомовної підготовки майбутніх 

інженерів-енергетиків ґрунтується на методі проєктів. Вважаємо, що це один із 

активних методів навчання, який передбачає виконання «спланованих дій, які 

походять від серця і знаходять свою реалізацію у соціальному середовищі. У 

проєктах осмислено поєднується концепція «цінного життя» із «законами 

навчання» завдяки обміркованим діям.  Освітні проєкти є ефективними для 

формування навичок студентів, оскільки перебіг означеного процесу зумовлює 

та уможливлює розвиток нових умінь» [1, с. 23]. У межах нашого дослідження 

такими здатностями є організаційні, пошукові, дослідницькі, інструментальні, 

репродуктивні, конструктивні, практичні, проєктувальні, комунікативні, 

креативні уміння. 

Беручи за основу типологію навчальних проєктів за Є. Полат, О. Устименко 

[2, 3], пропонуємо класифікацію проєктної роботи, яка здійснюється 

здобувачами ОС «Магістр» спеціальності 141 «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка» у межах вивчення навчальної дисципліни 

«Ділова іноземна мова». У таблиці 1 наочно представлено її зображення.  

Таблиця 1.  

Види проєктної роботи майбутніх інженерів-енергетиків з іноземної мови 

Ознаки проєктної роботи Види проєктної роботи 

Спосіб організації і виконання Аудиторна, позааудиторна, 

особистісно-ініціативна 

Домінуючий вид діяльності Пошуково-дослідницька, ігрова, 

практична, професійно-орієнтована 

Характер іншомовних завдань Репродуктивна, конструктивна, 

творча 

Предметно-змістова галузь  Монопроєктна, міждисциплінарна  

Характер координації  З відкритою координацією, з 

прихованою координацією 

Кількість учасників  Індивідуальна, парна, групова 

Тривалість виконання  Короткострокова, середньотривала, 

довготермінова 
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Спосіб представлення Мультимедійна, інформаційно-

комунікативна  

 

Різновидність проєктної роботи зумовлена тематикою змістових модулів 

дисципліни «Ділова іноземна мова» та проблематикою іншомовних завдань, які 

сформульовані не лише з урахуванням програмних вимог, але й індивідуальних 

особливостей, мовних здібностей студентів, їх можливостей щодо умілого та 

коректного виконання навчальних проєктів. 

Таким чином, проєктна робота є ефективною формою організації іншомовної 

підготовки майбутніх інженерів-енергетиків, що зорієнтована на самостійну 

навчально-пізнавальну, науково-дослідницьку діяльність здобувачів вищої 

освіти, у процесі якої здійснюється формування творчої, ініціативної, 

компетентної особистості, здатної до саморозвитку, самоосвіти засобами 

іноземної мови та впровадження інновацій в сфері майбутньої спеціальності. 

  

Список літератури: 

1. Klaus H., Schäfer U. Das Projekt als Lehr-Lern-Form in der Berufsausbildung 

in Deutschland. Eine Bibliographie für die Jahre 1956 bis 2010. Materialien zur 

Bildungsforschung. Band 29. Frankfurt am Main, 2011. 220 S. 

2. Полат Е. С. Метод проектов на уроках иностранного языка. Иностранные 

языки в школе. № 2, 2000. С. 3–10. 

3. Устименко О. М. Типологія проектів у навчанні іноземних мов. Молодий 

вчений. № 2 (29). 2016. С. 347–352. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  


